

EL HILO Eléctrico

Montevideo: Domingo 10 de Enero de 1886

DIARIO DE LA MAÑANA POLÍTICO, COMERCIAL, CIENTÍFICO, INDUSTRIAL Y NOTICIOSO

Año V.—Núm. 1293

DIRECTOR: EMILIO R. PESCE

SE PUBLICA POR SU IMPRENTA A VAPOR

SUSCRICION

(Pagadera adelantada)	1.00
Un mes	1.00
Seis meses	5.50
Un año	10.00
No sueldo.	10.00
Los avisos se reciben hasta las 5 de la tarde.	10.00
No se devuelven los originales.	

Telefono. Mac-Coll

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle Cerrito, 85

A LOS SUSCRITORES

Se les suplica tengan la bondad de comunicarnos cualquier falta que ocurra en el reparto de este diario. Solamente así podrá la administración atenderlas inmediatamente y evitarlas en lo sucesivo.

LA ADMINISTRACION.

TELEGRAMAS

Servicio especial para EL HILO ELECTRICO

AGENCIA HAVAS

Alemania

Monopolio de bebidas espirituosas

Berlin, 8 de Enero.

El canceller del Imperio, Principe de Bismarck, presentará al Parlamento alemán (Reichstag) un proyecto de Ley proponiendo el monopolio de la venta de las bebidas espirituosas por cuenta del Estado en todo el Imperio.

En Oriente

Grecia amenazante

Constantinopla, 8 de Enero.

La actitud de la Grecia es de día en día más amenazante.

Se están efectuando en el extranjero por agentes griegos grandes compras de armamentos y van alistándose varios cuerpos de voluntarios que son enviados a la frontera turca.

República Argentina

Buenos Aires, 9 de Enero.

Continúan circulando rumores alarmantes hallándose acuarteladas las fuerzas de policía y del ejército.

En la comisaría de la tercera sección situada frente a la casa del Presidente Roca, hay un piquete del cuerpo de bomberos armado de remington en la azotea. Además en esa comisaría se colocó una guardia.

Se dice que se trataba de una revolución y golpe de mano sobre el presidente.

Que este tuvo aviso por diferentes conductos de lo que se trataba contra su persona.

La prensa rechaza la probabilidad del asesinato de Roca.

La Nación dice que ese aparato bélico tenía por objeto provocar un movimiento subversivo en La Plata, que ya no asesinan presidentes en la República Argentina.

Que la idea del jefe del Estado es desviar la atención pública con asuntos melindrosos mientras prepara golpes de mano en la provincia y en Santa-Fé, donde las tropas se encuentran acuarteladas y haciendo policía provisoria de suministros, municiones, etc.

—La exposición italiana se inaugura el 24 del corriente siendo el General Roca el Padrino.

—El juez Correcional se negó a dar a la policía la orden de allanamiento a las casas donde se venden billetes de lotería.

—El general Levalle mandó arrestar al coronel Bedoya jefe del 4º regimiento de Infantería.

El motivo fué porque el coronel Bedoya hace días arrestó también por faltas de servicio al comandante García y al Sargento Mayor Levalle, los cuales fueron puestos en libertad siguiéndole la prisión del primero.

—La conferencia solicitada por el Ministro Gayoso fué aplazada a causa del verdadero estado de sitio en que se encuentra la casa del Presidente Roca por las numerosas personas que asisten a verlo.

—Durante la noche anterior los grupos de más de tres personas que se encontraban por las calles eran disueltos por la policía.

El General Roca apenas recibió anoche al Ministro de la Guerra, al comandante de las fuerzas militares de la plaza y a varios comisarios de policía.

—Con cuatro puñaladas fué asesinado Cárlos Larrivière hermano de la persona de este mismo apellido que tuvo un duelo con el capitán Urquiza.

—El oro queda a 141.80.

Comercial

Rio Janeiro 7 de Enero.

Cambio sobre Lóndres, bancario, 17 7/8 peniques por 1000 reis papel.

Sobrantes, 13.400 reis.

Maiz 6000 reis la bolsa de 62 kilos.

Carne tasajo del Río de la Plata, 200 a 380 reis el kilo. Existencia total de tasajo

del Río de la Plata y Río Grande 1.800.000 a 1.900.000 kilogramos.

Bahia, 7 de Enero.

Carne tasajo del Río de la Plata 330 a 440 reis el kilo. Existencia total de tasajo del Río de la Plata y Río Grande, 900.000 a 1.000.000 de kilogramos.

Pernambuco, 7 de Enero.

Carne tasajo del Río de la Plata, 300 a 420 reis el kilo. Existencia total de tasajo del Río de la Plata y Río Grande, 1.900.000 a 2.000.000 de kilogramos.

Buenos Aires, 9 de Enero.

Oro al contado 142.200 1/2 o/o
Id. para fin de mes 142.210 1/2 o/o
Id. para fin de Febrero 143 1/2 o/o
Id. para fin de Marzo (desponible) 147 1/2 o/o
Cédulas Ful contado 77 1/2 o/o
A 97 1/2 o/o
G 81 1/4 o/o
I para fin de mes 88 1/2 o/o

Cambios sin variación.

Salen Olimpo y Minerva.

NOTA.—La Agencia Havas y El HILO ELECTRICO prohíben la reproducción de sus artículos, de conformidad con la Ley de 8 de Junio de 1877 cuyo artículo 2º dice: «Se entiende que hay violación de la propiedad de los telégramas que sustituye la reproducción o publicación de la que sustituye en ellos su comulgue».

EL HILO ELECTRICO

MONTEVIDEO, ENERO 10 DE 1886

Todavía está allí

Nunca mejor colocado este epígrafe que hoy en un artículo de diario.

El todavia está allí, es de alta significación, es de elocuencia suma

El 10 de Enero de 1875, caían víctimas de la libertad en la plaza Matriz los jóvenes soldados de la democracia que fueron a luchar por la salvación del principio y por el respeto a las instituciones soberanas del Irlanda.

Abandonados estos a sí mismos, han fundado a su vez la Liga de la Unión Irlandesa, leal y patriótica, destinada a combatir a la Liga Nacional, así bajo el punto de vista material, como bajo el punto de vista moral. Mr. Parnell y su partido tendrán que luchar contra esa asociación, cuyos adherentes son cada día más numerosos y que disponen de sumas considerables, producto de suscripciones voluntarias. El primer triunfo de la Liga de la Unión irlandesa lo ha obtenido en la cuestión del trasporte de ganados. Las compañías de los ferrocarriles y de las líneas de vapores sin hacer caso de las prohibiciones y amenazas de la Liga Nacional, se declaran dispuestas a transportar los ganados a Inglaterra. Los arrendatarios afiliados a la Liga Nacional les han retirado su clientela, pero es probable que tengan que devolverse, por las dificultades que aquella encuentra para organizar un servicio de vapores suyo propio, como lo había intentado.

Lord Beaconsfield tenía una flor preferida; la primavera, de cuyas flores llevaba siempre un ramito en el ojal de la solapa, y con el título de Liga de las primaveras se fundó una asociación que tenía el carácter particular de ser sostenida y dirigida por las demás de la alta sociedad.

Las sombras de Marquez, Tajes, Lavalleira y demás compañeros de causa, han de ser el eterno recordamiento de todos los despotas Uruguayos y han de constituir una acusación permanente para los que toleren con indignas mansedumbres el naufragio de la Patria.

Commemoraremos la memoria de los mártires.

El Gobierno y la Industria

Es evidente que en la esfera industrial, aunque progresamos algo, es tan lentamente, que vamos detrás de todos los países civilizados. ¿Es por qué no haya iniciativa particular y hombres laboriosos entre nosotros?

No, y mil veces no, hay personas activas emprendedoras y con hábitos de trabajo y de constancia, y entre estos hombres competentes que han estudiado carreras profesionales, científicas de inmediata aplicación a la industria y a las artes que emplean su fuerza activa y inteligencia a tareas ingratas. ¿Y por qué no se dedican a lo que sus estudios, su acierto y su competencia entre nosotros?

Por la sencilla razón de que aquí lejos de proteger a lo útil, se admite lo pernicioso y se da cabida en los centros técnicos al falso y a la intriga.

Y por si esto no fuese por si suficiente para desanimar a los pocos hombres de valía que tenemos entre nosotros, y para esparcir a otros que quieran venir, ahí está la tiranía representada por la absurda ley que rige en materia de los títulos profesionales.

El Estado monopoliza la enseñanza, explotándola de una manera escandalosa. El libre ejercicio de las artes y de los oficios y todas las profesiones que prescinca título académico, es una mentira y un escarnio de la ley, ya pueden ser un pozo de ciencia teórica y práctica, ya pueden traer un buque de alto bordo lleno de libros y títulos académicos que aunque éstos hayan sido ganados a fuerza de estudios, y están plenamente identificados con el poseedor, si éste pobre mortal no tiene cincuenta ó quinientos pesos que aúp en los Estados Unidos donde es muy común ver la placa de medalla que llevan los que pertenecen a los infinitos clubs y logias que existen en el país.

buscar la libertad y la equidad a los países cultos y libres donde hay Gobiernos que saben proteger lo útil y provechoso.

Así se explica el que todos los días estén pasando buques de Europa con miles de emigrantes que solo nos miran con lástima.

Si en vez de invertir sendos miles de pesos el Gobierno en pagar en Europa esos bombos que con inusitada frecuencia se ven en folletos, libros y Revistas, se protegiese aquí al hombre honrado, laborioso y entusiasta, exigiéndole si, la prueba de sus éxitos científicos, pero no tratar de explotarlos con pretendidos derechos de exámen, la emigración de la gente útil aquí vendría a fomentar la industria del país. Pero no esperemos semejante cosa del Gobierno que por desgracia rige nuestros destinos públicos.

Aquí el hombre de ciencia, como no tonta una especial suerte ó apoyo de alguna familia ó algo que le dé cabida en cualquier empresa que por lo general no será de la índole de su carrera, ya puede retornar a su patria si no quiera morirse por falta de recursos.

Con tal perspectiva, que será invariable hasta que el pueblo ó gobierno se canse, ya pueden venir los europeos.

LAS LIGAS EN INGLATERRA

La Liga es una institución esencialmente británica, por cuyo medio se suplen allí las deficiencias de la legislación y se organizan los meetings. El número de Ligas es muy crecido en Inglaterra, y solo daremos cuenta de las que por el momento pueden ofrecer algún interés.

A la Liga agraria en Irlanda sucedió la Liga Nacional, la cual sigue aumentando los males causados por la primera y perfeccionando los procedimientos de intimidación que la Liga agraria había ensayado contra los propietarios irlandeses.

Abandonados estos a sí mismos, han fundado a su vez la Liga de la Unión Irlandesa, leal y patriótica, destinada a combatir a la Liga Nacional, así bajo el punto de vista material, como bajo el punto de vista moral. Mr. Parnell y su partido tendrán que luchar contra esa asociación, cuyos adherentes son cada día más numerosos y que disponen de sumas considerables, producto de suscripciones voluntarias. El primer triunfo de la Liga de la Unión irlandesa lo ha obtenido en la cuestión del trasporte de ganados. Las compañías de los ferrocarriles y de las líneas de vapores sin hacer caso de las prohibiciones y amenazas de la Liga Nacional, se declaran dispuestas a transportar los ganados a Inglaterra. Los arrendatarios afiliados a la Liga Nacional les han retirado su clientela, pero es probable que tengan que devolverse, por las dificultades que aquella encuentra para organizar un servicio de vapores suyo propio, como lo había intentado.

Lord Beaconsfield tenía una flor preferida; la primavera, de cuyas flores llevaba siempre un ramito en el ojal de la solapa, y con el título de Liga de las primaveras se fundó una asociación que tenía el carácter particular de ser sostenida y dirigida por las demás de la alta sociedad.

La Liga de las primaveras es puramente conservadora, y en las próximas elecciones empleará toda su influencia en hacer triunfar el partido de que fué jefe por tanto tiempo Lord Beaconsfield.

La organización de la Liga de las primaveras es muy ingeniosa. La sociedad se divide en *habitaciones*; es decir, que así que en un centro cualquiera, ciudad ó aldea, se reúne un número suficiente de miembros se abre una *habitación* ó local en que se celebran las reuniones presidida por la señora que encabeza la *habitación*.

La Liga de las primaveras cuenta en el día más de mil habitaciones y alquiere diariamente centenares de adhesentes. Hace apenas dos años que su fundó y ha llegado ya a formar grande importancia. Es quizá la primera vez que se utiliza en política de una manera bien organizada y segura el servicio del bello sexo, que indudablemente será ventajoso para los conservadores.

Los trabajos de la Liga no terminan con las elecciones, pues se propone continuar propagando la educación de las clases trabajadoras por medio del establecimiento de bibliotecas populares que dan instrucción gratuita, las que se establecen en todos los pueblos y aldeas por pequeñas que sean, con objeto de combatir al radicalismo que se apoya en la ignorancia de las masas. La Liga de las primaveras, como la de la Cinta Azul, cuyos miembros llevan el distintivo de su asociación, tienen por insignia una roseta en que predomina el color amarillo, de suerte que en un país donde no se llevan las condecoraciones, se van por las calles de los países que ostentan una cinta cualquiera de la asociación a que pertenecen, ni más ni menos que aquél en los Estados Unidos donde es muy común ver la placa de medalla que llevan los que pertenecen a los infinitos clubs y logias que existen en el país.

Victorias más incesante de los atentados cayeron defendiendo sus derechos ciudadanos queridos, que la patria recordará en sus anales como los mártires de aquellas días, precursores de los próceres mayores que ha sufrido el pueblo Oriental.

Ese atentado trajo el entronización de la fuerza en el poder, el predominio oíoso del militarismo que al vivacuar cuatro días después en la Plaza Constitución, derrocó el Gobierno del Dr. Du. José E. Eustáriz, último presidente constitucional que ha regido los destinos de la patria.

Esa usurpación omniosa ha traído sus funestas consecuencias en los escaños administrativos, en la pérdida de las libertades individuales, en el ejercicio de los derechos civiles, y en una palabrería, en la degradación dominante en las esferas políticas del partido que desde entonces impera.

No podíamos dejar pasar desapercibido este día de recuerdos tristes.

Una lágrima, por lo menos, tenemos que derramar sobre la tumba que guarda los restos queridos de los que perecieron en la luctuosa jornada de Enero de 1875.

Quiera el Todo-Poderoso que no tengamos que señalar fechas semejantes a la que hoy comenzamos!

El descubrimiento de América —

—Aunque la prensa española que entra en el programa de fiestas con que se ha celebrado el cuarto centenario del descubrimiento de América por el inmortal Colón, la partida de una flota de buques que representan a todas las naciones marítimas, del mismo puerto de Palos de Moguer, de donde zarpará Colón con las tres carabelas

tadoras de la electricidad. De ellas, 90 son norteamericanas ó inglesas, y el resto de los demás países empleando un capital de 187.000.000 de libras esterlinas.

Un dato que corrobora que el empleo de la electricidad no es un problema dudoso, es que todas las sociedades americanas ó inglesas tienen en alta sus acciones

VELERÍA DE LA MARINA

DE
SALVO HERMANOS
901—CALLE DE LAS PIEDRAS—301
Se hacen toldos, carpas, encerados, velas para
barcos, etc., etc. Se cosen alfombras y banderas.
PERFECCIÓN Y BARATURA
MONTEVIDEO

APERITIVO-BERTHE

Pídase con diligencia
este delicado tonico
ES EL MAS HIGIENICO

UNICOS INTRODUCTORES
A. BLOCHAU & HIJOS, calle Sarandi, núm. 177

A LA BELLE HELENE

CASA AMUEBLADA

161—FLORIDA—161

En este acreditado establecimiento, completamente reformado, encontrarán las personas que siguen favorecerlo, piezas lujosas y atuendos de lujo, todo lo necesario para algún viaje o concurso, etc., etc.

Montevideo, 161—Calle Florida, 161

Montevideo, 161—Calle Florida, 161